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Ses. Esp. 07/10/11

O Sr.  PRESIDENTE (Marcelo  Nilo):-  Invocando  a  proteção  de  Deus,  declaro 

aberta a presente sessão especial em comemoração ao Dia Nacional do Vereador, proposta 

pelo nobre deputado Mário Negromonte Júnior do PP.

Convido, para compor a Mesa, o Sr. Proponente desta sessão o nobre parlamentar 

deputado Mário Negromonte Júnior; o Sr. Procurador Jurídico da União dos Vereadores do 

Brasil, Joabs Ribeiro; o Sr. Presidente da União dos Vereadores da Bahia, vereador Elmar 

Lopes  Silva;  o  Sr.  Tesoureiro  da  União  dos  Vereadores,  Aloísio  Teixeira  Mendes;  o  Sr. 

Delegado  da  União  dos  Vereadores,  vereador  Gilberto  Souza  Pereira;  o  nobre  deputado 

Euclides Fernandes.  E convido meu querido amigo,  ex-deputado federal  e ex-prefeito da 

cidade de Ilhéus, com belezas naturais e lindas praias, Jabes Ribeiro.

Ouviremos, agora, a execução do Hino Nacional.

(Procede-se à execução do Hino Nacional.) (Palmas)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Marcelo  Nilo):-  Eu  gostaria  de  convidar  o  procurador 

jurídico Joabs Ribeiro para compor a Mesa.

Antes de passar a palavra ao deputado Mário Negromonte Júnior, proponente desta 

sessão, eu, tendo em vista compromissos assumidos anteriormente, terei que me ausentar, 

mas irei dar as boas-vindas a todos os vereadores presentes, à União dos Vereadores na Casa 

do Povo.

Todos  nós  sabemos  que  existem  três  Poderes:  o  Judiciário,  o  Executivo  e  o 

Legislativo. As Assembleias têm como funções básicas elaborar as leis do Estado e fiscalizar 

o Poder Executivo. Os vereadores têm como funções básicas elaborar as leis do município e 

fiscalizar o Poder Executivo municipal. 

É  óbvio  que  o  vereador,  sem dúvida  nenhuma,  é  o  cargo  eletivo  mais  difícil, 

porque ele faz o papel do secretário da saúde, faz o papel do secretário da educação, faz o 

papel do secretário da infraestrutura, quando, durante a madrugada, a sociedade o procura 
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para levar a esposa, o irmão, um parente próximo ao hospital. É o vereador quem pressiona o 

prefeito pelas obras do seu distrito, da sua rua ou da sua sede municipal.

Enfim,  é  o  voto mais  difícil  o  de vereador;  é  o  voto mais  concorrido,  porque 

geralmente  o  cidadão  ou  a  cidadã  vota  no  prefeito,  no  deputado,  no  governador,  no 

presidente da República apenas por informações. Mas dificilmente o cidadão ou uma cidadã 

vota para vereador se não conhecer o seu candidato, porque o vereador é quem está mais 

próximo do povo. É o vereador quem elabora as leis municipais,  faz a lei  orgânica;  é o 

vereador  quem faz  o  elo  entre  a  sociedade  civil  e  os  poderes  públicos  municipais;  é  o 

vereador  quem geralmente  cobra  dos  seus  parlamentares,  tanto  em nível  federal  quanto 

estadual, as obras necessárias para os seus respectivos municípios.

Portanto, tenho apreço enorme pelas câmaras municipais, um apreço muito grande 

pelo vereador, porque o vereador é quem faz o papel de legislador, é o vereador quem faz o 

papel junto à sociedade civil no sentido de que os abras, os investimentos cheguem aos seus 

respectivos municípios via Poder Executivo.

Portanto, deputado Mário Negromonte, parabenizo V.Exª por esta sessão especial 

no Dia dos Vereadores. Quero dizer que recentemente, talvez 60 dias atrás, fui procurado 

pelo presidente da União dos Vereadores, juntamente com o deputado Euclides Fernandes, 

solicitando um espaço físico aqui nesta Casa – quero registrar também que o deputado Mário 

Negromonte Júnior posteriormente nos cobrou – e nós decidimos que quando fizéssemos o 

novo  prédio,  que  leva  o  nome  do  saudoso  senador  Jutahy  Magalhães,  inaugurado 

recentemente  com  o  apoio  do  governo  do  Estado,  com o  apoio  do  governador  Jaques 

Wagner,  porque esta Casa cresceu muito. Digo isso sem nenhuma crítica aos presidentes 

anteriores, até porque cada momento é um momento, cada instante é um instante. Mas esta 

Assembleia hoje recebe todos os segmentos da sociedade baiana, como o Movimento dos 

Sem-Terra,  a  Agricultura  Familiar,  os  servidores  públicos.  Enfim,  todos  aqueles  que  se 

sentem injustiçados procuram a Casa do Povo.

Então,  não  só  realizamos  um  sonho  ao  construirmos  esse  novo  anexo,  como 

também fomos ao encontro da realidade e das necessidades do Poder Legislativo baiano.

2



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DA BAHIA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA

E  assim,  presidente,  já  determinamos  à  Superintendência  Administrativa  desta 

Casa procurar esse espaço para que V.Exªs tenham aqui em Salvador um lugar para reuniões, 

para  preparação ou elaboração de projetos,  e  assim possam atuar  junto às  secretarias  do 

Poder Executivo estadual e dos movimentos levando as suas reivindicações.

E  não  poderia  ser  diferente,  já  que  este  Poder  é  coirmão  dos  Legislativos 

municipais; esta é a Casa do legislador estadual, e V.Exªs são legisladores municipais. Sou 

deputado em sexto mandato; meu pai foi prefeito três vezes na cidade de Antas; meu irmão, 

duas vezes; meu tio, duas vezes. Portanto faço política naquela cidade, mas sempre disse que 

se eu me candidatasse a vereador lá, dificilmente me elegeria. Ó voto difícil é o de vereador! 

(Palmas)

Vocês estão de parabéns por conseguirem o voto do cidadão e da cidadã. É óbvio 

que nós políticos somos de uma classe muito desgastada.  Sempre disse que existem três 

Poderes constitucionais, no entanto há um quarto muito importante, que é o da mídia. Toda 

classe  tem  os  bons  e  os  maus  profissionais.  Há  médicos  bons  e  ruins;  existem  bons 

professores e os que não cumprem o seu papel de lecionar; conhecemos bons e péssimos 

comerciantes. Como também existem bons e péssimos políticos. Mas a maioria esmagadora 

da nossa classe é composta de excelentes membros.

Se  não  fortalecermos  os  partidos,  se  não  fortalecermos  os  parlamentares, 

voltaremos à ditadura, que, sem dúvida nenhuma, é o momento mais triste que um país pode 

viver. E hoje vivemos em uma Nação consolidada democraticamente. E para consolidarmos 

cada vez mais a nossa democracia, temos de fortalecer os Poderes.

Recentemente,  muitas  Câmaras  aumentaram o  número  de  vereadores.  Claro,  a 

imprensa, de forma unânime, criticou. Mas ela não tem a informação ou não quer noticiar 

que esse aumento não custa R$ 1,00 para o Erário, porque, em vez de se dividir por onze 

vereadores, a receita municipal legislativa será dividida por treze. Portanto, não há nenhum 

acréscimo para o poder público municipal. Mas aí a imprensa não noticia.

Vocês agora são vereadores. Sou deputado de seis legislaturas, sendo, inclusive, 

com muita honra, o mais votado da Bahia na última eleição. Fui governador interino cinco 

vezes; três vezes presidente da Assembleia Legislativa; o único deputado na história da Bahia 
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que  ficou  16  anos  na  Oposição.  Pois  bem,  sempre  dei  conselhos  aos  deputados, 

especialmente  aos  mais  novos  –  como  dei  ao  deputado  Mário  Negromonte  Júnior,  que 

conheci quando ele tinha 6 anos de idade; hoje é um dos mais respeitados parlamentares 

desta Casa. E um desses conselhos é o seguinte: “Quando uma pequena parte da imprensa 

joga  pedras  nos  políticos,  peguem  aquelas  pedras,  façam  paralelepípedos  e  deem  aos 

prefeitos para calçarem as ruas”. Vivemos numa liberdade de imprensa, vivemos num País e 

num Estado democrático onde a imprensa é livre para criticar. Sempre recebi as críticas no 

mesmo potencial, no mesmo valor que recebi os elogios.

Temos que compreender que, se o avião chegar no mesmo horário, a imprensa não 

noticia.  Mas se o avião atrasar ou infelizmente cair,  a imprensa brasileira ou a imprensa 

daquele local coloca em primeira página. Então, vocês que fazem a política no município têm 

que receber as críticas da imprensa local com a cabeça erguida, sabendo que cada um está 

cumprindo com o seu papel.

Eu,  por exemplo,  sou muito grato à  imprensa da Bahia porque,  nos momentos 

difíceis da minha vida pública, quando éramos aqui deputado da Oposição e vivíamos num 

regime quase autoritário na Bahia, foi a imprensa quem nos deu espaço para defender os 

nossos ideais. Então, a imprensa sempre procura. É natural e normal dar espaço, geralmente 

aos  minoritários,  àqueles  que  fazem a  defesa  da  Oposição.  Portanto,  cada  um tem que 

cumprir o seu papel.

No meu caso específico, que recebi da ABI – Associação Bahiana de Imprensa – 

uma medalha pela defesa da liberdade dessa área tão importante que é a imprensa brasileira, 

fico muito feliz quando vejo uma imprensa livre e democrática no nosso Estado, um Estado 

que hoje,  graças à decisão soberana do povo, vive em um regime democrático,  com um 

governo republicano, em que cada um vota fruto da sua consciência política, não apenas por 

medo ou por arrogância, prepotência dos que estão exercendo os poderes públicos.

Portanto,  deputado  Mário  Negromonte  Júnior,  desejo  sucesso  nesta  audiência 

pública. Vou ter que me retirar por compromissos assumidos anteriormente, mas dizendo que 

a Casa está aberta, recebendo V.Exªs com tapete vermelho. E não poderia ser diferente, uma 

vez que esta é a Casa do povo.
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Passo a palavra ao proponente desta sessão, deputado Mário Negromonte Júnior, e 

ao mesmo tempo, convido o deputado Euclides Fernandes para presidir a sessão enquanto o 

deputado usa a tribuna.

O deputado Mário Negromonte Júnior está me pedindo para quebrar um pouco o 

protocolo.  Antes,  gostaria  de  convidar  a  Srª  Vice-Presidente  da  UVB,  vereadora  Aloízia 

Carneiro, até representando as mulheres, para se sentar aqui à Mesa. A mulher avançou muito 

no Brasil. Hoje temos uma mulher como presidenta da República; uma mulher presidenta do 

Tribunal  de  Justiça.  E temos,  nesta  Casa,  11  parlamentares  mulheres,  ou  seja,  a  mulher 

avançou muito tanto na área social,  na área empresarial e na área política. Portanto, fico 

muito feliz com a presença aqui da vereadora Aloízia Carneiro.
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1997-I

Ses. Esp. 07/10/11 Or. Elmar Lopes Silva

Homenagem ao Dia Nacional do Vereador.

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Quebrando também o protocolo, porque vou 

ter  que  me  ausentar,  passo  a  palavra  ao  presidente  da  União  dos  Vereadores  da  Bahia, 

vereador Elmar Lopes Silva.

O Sr. ELMAR LOPES SILVA:- Sr. Presidente Marcelo Nilo, na pessoa de quem 

saúdo os demais membros da Mesa, quebramos um protocolo do cerimonial da forma como 

foi  programado  porque  precisamos,  neste  momento,  fazer  uma homenagem ao deputado 

Marcelo Nilo.

Sentimos,  desde  quando  chegamos  aqui,  muito  felizes,  a  receptividade  da 

Assembleia  Legislativa  do  Estado  da  Bahia.  De  modo  que  não  poderíamos  deixar  de 

reconhecer  que  V.Exª,  com  essa  abertura  que  dá  na  Assembleia,  promove  de  fato  a 

democracia, promove a discussão em torno dos debates nos poderes constituídos no Estado 

da Bahia.

De  maneira  que  vamos  passar  às  mãos  do  deputado  esta  Moção  de 

Reconhecimento.

(Lê) “A União dos Vereadores do Brasil, Estadual Bahia - UVB-BA concede ao  

Exmº Sr. Deputado Marcelo Nilo a presente Moção de Reconhecimento. Queira receber este  

título como reconhecimento pelos relevantes serviços prestados ao legislativo municipal do 

Estado da Bahia.

Salvador, Estado da Bahia, 07 de outubro de 2011.” (Palmas)

(O  vereador  Elmar  Lopes  faz  a  entrega  da  Moção  de  Reconhecimento  ao 

presidente da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, deputado Marcelo Nilo.)

(Não foi revisto pelo orador.)
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1998-I

Ses. Esp. 07/10/11 Or. Mário Negromonte Júnior

Homenagem ao Dia Nacional do Vereador.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Marcelo  Nilo):-  Concedo  a  palavra  ao  deputado  Mário 

Negromonte  Júnior,  e  convido o deputado Euclides  Fernandes  para  presidir  os  trabalhos 

enquanto o deputado faz o seu pronunciamento.

O Sr. MÁRIO NEGROMONTE JÚNIOR:- Sr. Presidente da sessão, Euclides 

Fernandes, Sr. Presidente da Casa, Marcelo Nilo, gostaria, inicialmente, de agradecê-lo pelo 

atendimento ao pedido desta sessão especial em comemoração ao 1º de outubro que, por sua 

vez,  é  o  Dia  dos  Vereadores.  Tenho  certeza  de  que  não  mediu  esforços  para  que 

dispuséssemos deste espaço onde pudéssemos conversar, trazer ideias, debatermos e trazer 

aos  nossos  mandatos  alguns  conhecimentos  e  algumas  contribuições  que,  tenho  certeza, 

serão de extrema relevância para o desenvolvimento dos nossos municípios e da nossa Bahia.

Gostaria  de abraçar  os deputados  que estão  aqui  presentes:  o  deputado Nelson 

Leal; o deputado federal Márcio Marinho, que por aqui passou; o deputado Capitão Tadeu; o 

Sr. Procurador Jurídico da União dos Vereadores do Brasil, Joabs Ribeiro; o Sr. Presidente da 

União dos Vereadores da Bahia, vereador, meu amigo, Elmar Lopes Silva; o Sr. Tesoureiro 

da União dos Vereadores, Aloísio Teixeira Mendes; o Sr. Delegado da União dos Vereadores, 

vereador  Gilberto  Souza  Pereira;  o  ex-prefeito  e  ex-deputado,  Dr.  Jabes  Ribeiro;  e 

representando as mulheres, a vice-presidente da UVB, Srª Vereadora Aloísia Carneiro.

Srs. Vereadores, Sr. Presidente, é com muita satisfação que venho a esta tribuna no 

dia  de  hoje  para  fazer  esta  homenagem a  todos  vocês,  e  por  que  não dizer,  a  todos  os 

vereadores da Bahia.

Primeiro,  quero  agradecer  a  muitos  que  estão  aqui,  porque  se  não fossem por 

muitos de vocês eu não estaria hoje falando nesta tribuna e fazendo-lhes esta homenagem. A 

gente  sabe,  o  presidente  Marcelo  falou  muito  bem,  do  papel  do  vereador  no  processo 

político. E muitas vezes deparei, no meu gabinete, com situações que me fizeram realizar 

esta homenagem.
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Por  diversas  vezes  eu  recebo  meus  vereadores  em situação  até  de  desespero, 

porque a sociedade primeiro cobra do vereador; a sociedade, às vezes, vai bater à porta da 

casa do vereador. Às vezes, ele faz o papel de médico, delegado, enfim, das instituições, para 

aí chegar ao prefeito e a nós, deputados estaduais, federais, governadores, e aí ao presidente.

Então  realmente  valorizo  e  respeito  muito  o  papel  de  cada  um  de  vocês. 

Infelizmente  não pude  iniciar  minha  carreira  como vereador,  pela  conjuntura  política  da 

minha cidade. Por sinal, abri mão da candidatura à vereança para hoje poder estar aqui. Deu 

certo! E fiz grandes amigos vereadores. Tenho crescido muito com alguns deles, a exemplo 

do presidente Elmar Lopes, que, além de presidir a UVB e ser nosso eleitor e amigo lá de 

Ibirataia,  tem verdadeiramente feito  um trabalho muito interessante,  pela sua vontade de 

realizar na política. Presidente Elmar, daqui quero deixar registrado nesta sessão especial o 

meu apreço pelo seu trabalho como vereador, intransigente pelas causas coletivas do seu 

município  e  também  pelo  crescimento  deste  movimento  que  congrega  as  forças  dos 

vereadores de toda a Bahia.

Gostaria que V.Exª transmitisse, com Joabs e todos os outros que representam a 

União dos Vereadores do Brasil, este respeito da Casa, da Assembleia. Saibam que sempre 

estaremos  prontos  para  recebê-los  de  braços  abertos  e  contribuir,  dentro  das  nossas 

possibilidades, para que possamos ter sempre esta interação, integração dos parlamentares 

municipais e estaduais. Assim poderemos construir um Estado e um município melhores.

Sabemos que, além desse papel próprio que a todo momento vocês exercem, às 

vezes trazem pessoas para a capital dando-lhes suporte de saúde e jurídico, enfim, usando das 

suas características, do seu conhecimento pessoal, saindo até do fiscalizador, julgador, pois 

julgam e  fiscalizam as  contas  municipais,  e  também ajudam a  administrar  tendo  aquele 

assessoramento,  fazendo  suas  indicações  para  o  poder  público  dos  municípios.  Então  o 

vereador ainda faz um papel que não está na Constituição Municipal, na Lei Orgânica do 

município, nem na Constituição Estadual: o de dar suporte aos seus eleitores como se fosse 

um amigo, um parceiro deles.

Não quero me alongar muito. Vivemos agora, neste exato momento, uma situação 

muito difícil, muito turbulenta para todos nós, pois até a meia-noite de hoje estaremos ainda 
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filiando uma série de pessoas. Acredito que vocês já organizaram suas vidas no interior, ou 

senão  têm  os  assessores  organizando,  mas  tenho  certeza  de  que  este  é  um  momento 

primordial para que no próximo ano deem o seu máximo, estando com as forças reunidas 

para que possam continuar no mandato.

Queria aproveitar estes minutos que me restam para fazer um chamamento a todos 

os vereadores, também muito na linha do que o presidente Marcelo Nilo falou. Sabemos que 

vivemos hoje num estado democrático de direito em que todos os Poderes exercem uma certa 

independência. E para isso entre eles é preciso haver uma certa harmonia, um certo respeito. 

No entanto é bem verdade que a classe política tem sido muito penalizada.

Desde  que assumi  este  compromisso  de  ser  deputado estadual,  tenho dedicado 

minha vida à política, deixando de lado a advocacia, deixando de lado os cursos que fiz, para 

poder  me  dedicar  ao  povo  e  corresponder  à  altura  da  expectativa  do  povo  baiano,  me 

colocando como segundo deputado estadual mais votado da Bahia, com 113.398 votos, e o 

primeiro deputado estadual mais votado do Brasil, do meu Partido Progressista. 

Então,  como  presidente  nacional  da  juventude  progressista  tenho  percorrido  o 

Brasil e a Bahia tentando atrair novos jovens, ou melhor, tentando atrair outros jovens, ou 

jovens  para  a  política  para  que  possamos  também  estar,  como  jovem,  dando  a  nossa 

contribuição ao Estado, ao nosso município. Mas, a gente sabe que não é fácil. Vejo hoje a 

mídia com o Facebook, com Orkut, com sites, cada vez mais com blogs, a gente tendo a 

necessidade de ter esse interface entre o nosso mandato, as nossas ações parlamentares em 

sintonia  com a sociedade,  através dos meios de comunicação.  Em alguns momentos nós 

temos nossos nomes, por sermos homens e mulheres públicos, os nossos nomes, a nossa 

dignidade e a nossa honradez sendo questionados a todo momento por esses meios. Mas, 

infelizmente,  temos  que  viver  com tudo  isso  e  tirar  proveito  da  melhor  forma  possível, 

levantar a cabeça, pedir a ajuda de Deus sempre para estarmos junto do povo, porque a nossa 

garantia e a nossa força vem deles, do nosso eleitorado, do nosso povo. 

Eu fico muito tranquilo quando vejo, na Imprensa, algumas coisas que faltam com 

a verdade, mas a gente carrega isso com muita tranquilidade e temos que levar da melhor 

forma possível. E acredito que além disso existe um movimento que é muito mais importante 
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do  que,  óbvio,  uma  casa,  um  calçamento,  uma  quadra,  enfim,  essas  ações  trazem 

desenvolvimento para a cidade. Portanto, para vocês levarem uma ação como essa, um trator, 

uma cisterna, isso é de fundamental importância para o mandato de vocês. 

Mas,  hoje,  vivemos  num  momento  muito  difícil,  momento  em  que  estamos 

travando uma luta silenciosa contra as drogas e contra as mazelas que levam a juventude, a 

sociedade como um todo para o mundo da criminalidade. Vocês sabem do momento que o 

país  vive,  problemas  de  segurança  pública,  o  governo  Jaques  Wagner  tem  dado  sua 

contribuição e feito um esforço muito grande para poder combater com muita veemência 

toda a criminalidade, porém sabemos que as dificuldades são diversas, e vocês enfrentam 

isso todo dia. Quantos vereadores foram ao meu gabinete, inclusive cedendo seu próprio 

carro para ir atrás de criminoso, arriscando a sua própria vida.

Mas, sabemos que o nosso dever como cidadão é estar sempre buscando, através 

do nosso mandato, trazer, além das nossas contribuições em todas essas ações que acabei de 

dizer, dar uma palavra de conforto, de esperança à sociedade, sobretudo para essa juventude, 

para que a gente possa lutar e vencer essa luta contra o crack, que tem assolado todos os 

municípios da Bahia e do Brasil. Quantos jovens no município de vocês estão nesse mundo 

do crack, estão se perdendo nas drogas, e, consequentemente, isso é uma bola de neve, pois 

do crack vai para a criminalidade, para o roubo, para o assalto, latrocínio, enfim.

Então, esse é o chamamento que faço a vocês para que nós possamos fazer uma 

corrente forte nas Câmaras, saindo das Câmaras Municipais,  resgatando assim os valores 

éticos, os valores morais, os valores religiosos, os valores familiares. Eu saí, há pouco, da 

universidade;  saí,  há  pouco,  da  casa  dos  meus  pais.  Então,  pouco  se  vê  hoje  ações  de 

gincanas, ações que congreguem a família, o instituto família. Pode até parecer conservador 

isso, vindo de um jovem, mas, se não preservarmos esses valores que aprendemos lá atrás, 

quando pequenos, vamos estar a todo momento nos questionando, e temos dificuldade em 

tomarmos decisões na nossa vida que pode ter reflexos ad aeternum, para a gente. 

Então, todos nós sabemos dos nossos princípios e valores, mas colocamos lá em 

cima tudo isso que aprendemos com os nossos pais, quando temos oportunidade de aprender, 

porque a realidade de muitos não é a mesma. Tenho grande orgulho de ter bons pais que me 
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deram ótimas  oportunidades,  e  hoje  luto  para  ajudar  aqueles  jovens  que  não tiveram as 

mesmas oportunidades que tive.

Creio, Srs. Vereadores, Sr. Presidente, que este chamamento é, sobremaneira, um 

dos  mais  importantes  que  precisamos fazer.  Gostaria  de  contar  com o apoio  dos  nobres 

colegas  parlamentares,  para  que  possamos  vencer  esta  luta  e  ajudar  a  viver  em  uma 

sociedade muito mais justa.

Quero parabenizar  a todos que estão aqui pela luta do dia a dia do mandato e 

desejo que no próximo ano todos vocês possam fazer o melhor e, quem sabe?, aqui no dia 1º, 

3 ou 5, enfim, de 2013, vocês possam retornar com o mandato, e a gente possa debater, 

conversar e falar um pouco mais sobre a Bahia e sobre os municípios. 

Agradeço e muito me honra ter atendido esta sessão especial, porque na minha 

família muitos já passaram por mandatos de vereador, e hoje faço esta homenagem em nome 

de vocês. A todos o meu respeito e estima.

Muito obrigado e fiquem com Deus. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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DL-02

Ses. Esp. 07/10/11

O Sr. PRESIDENTE (Euclides Fernandes):- Convido o deputado estadual Mário 

Negromonte Júnior, autor desta sessão em homenagem ao Dia do Vereador, para assumir a 

presidência dos trabalhos.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Mário  Negromonte  Júnior):-  Vamos  dar  continuidade  à 

sessão, mas, antes de passar a palavra ao nobre deputado Euclides Fernandes, a União dos 

Vereadores da Bahia,  na pessoa  do Presidente  Elmar  Lopes,  gostaria  de fazer  uma justa 

homenagem ao Sr. Afrânio Freire que, por força maior, vai precisar se ausentar, mas a tempo 

vai ser homenageado pela sua obra de vida e sua contribuição.

Então, gostaria de chamá-lo aqui para essa justa homenagem, com uma salva de 

palma. 

(Palmas)

O Sr. PRESIDENTE (Mário Negromonte Júnior):- O Sr. Afrânio é Vice-Presidente 

do IMAP, Instituto Municipal de Administração Pública, e é o parceiro da UVB. A gente tem 

que fazer uma justa homenagem a Dr. Afrânio Freire. 

Dando sequência.(Palmas) Gostaria de agradecer ao Senhor Afrânio. Ele agradeceu 

a justa homenagem que está sendo feita, mas, infelizmente, não vai poder continuar conosco 

por muito tempo, porque tem um chamado médico de um amigo. Pede desculpas a todos por 

não poder fazer uso da tribuna para agradecer à homenagem, mas está aqui feito o registro e 

o agradecimento. Tenho certeza de que o senhor continuará sendo parceiro da União dos 

Vereadores e contará com todo o nosso empenho para que continue sendo homenageado e 

tendo essa participação junto com todos nós aqui.
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1999-I

Ses. Esp. 07/10/11 Or. Euclides Fernandes

Homenagem ao Dia Nacional do Vereador.

O Sr. PRESIDENTE (Mário Negromonte Júnior): - Com a palavra o nobre amigo, 

deputado Euclides Fernandes. (Palmas)

O Sr. EUCLIDES FERNANDES:- Bom dia a todos. Exmº Sr. Presidente desta 

Sessão  Especial  em  homenagem  ao  Dia  dos  Vereadores,  deputado  estadual  Mário 

Negromonte Júnior, a quem felicito por esta iniciativa; nossas saudações ao digno presidente 

da UVB, vereador de Ibirataia, Elmar Lopes, que tem se dedicado, feito um trabalho intenso 

de  buscar  reorganizar  a  UVB,  entidade  tão importante  no  cenário  político  do  Estado da 

Bahia; nossas saudações ao Joabs, procurador que também vem dando uma contribuição à 

UVB,  da  qual  já  foi  presidente  e  tem  sempre  procurado  ajudar  no  soerguimento  e 

fortalecimento  dessa  nossa  entidade;  saudar  também a  vice-presidente  da  UVB,  distinta 

vereadora  Aloísia  Carneiro,  do  município  de  Serrinha;  saúdo  também  Gilberto,  que  é 

delegado da UVB e nosso companheiro de Ipiaú, o tesoureiro, o homem do dinheiro da 

entidade, da nossa vizinha cidade de Jequié, a cidade de Ipiaú, é uma grata satisfação saber 

deste movimento de ressurgimento, de reorganização da UVB aqui no Estado da Bahia. 

Esse trabalho já vem sendo feito desde o nosso amigo Joabs Ribeiro. Vocês, que 

vieram aqui hoje participar deste evento, desta sessão especial, devem levar a mensagem 

para os outros municípios vizinhos de vocês, aos companheiros vereadores dos ganhos que a 

UVB está tendo neste momento. Agora mesmo vocês ouviram o presidente Marcelo Nilo 

afirmar que já está reservado um espaço, atendendo à solicitação do nosso presidente Elmar 

Lopes, para que os vereadores tenham um lugar que possam dispor de uma condição mínima 

de  infra-estrutura,  quando vierem do seu  interior,  para  atender  às  suas  necessidades  nos 

contatos, nas articulações com as várias secretarias do Governo do Estado e também com os 

Srs. Deputados. A Assembleia Legislativa da Bahia abriga os seus 63 deputados. Então, é um 

avanço importante.
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Quero congratular-me com o Elmar por essa vitória. Evidentemente, o vereador é 

muito  importante.  Aqui  na  Assembleia  Legislativa,  o  deputado,  de  maneira  análoga, 

comparativa, faz o trabalho do vereador em nível municipal, assim como o deputado federal 

o  faz  em nível  de  Câmara  Federal.  Fui  vereador  por  várias  legislaturas.  E quando aqui 

cheguei já estava, como diz o homem do interior, com bastante quilômetros nas atividades do 

Poder Legislativo, o que facilitou sobremodo a minha construção na condição de deputado 

estadual. É a mesma função do deputado estadual e do deputado federal, só que em outra 

dimensão. O vereador é no campo territorial do município, o deputado estadual no campo 

territorial  do estado e o deputado federal  no âmbito de todo território  nacional,  ou seja, 

8.547.403,5 Km².

Então o vereador, como já foi dito pelo deputado Marcelo Nilo, é quem está mais 

próximo do cidadão. Ele se constitui verdadeiramente a base de toda a sustentação política 

do sistema brasileiro. É ele quem é procurado, em caso de saúde, durante a noite e por todos 

problemas que afligem os cidadãos nos seus municípios, é a peça chave, fundamental do 

sistema político brasileiro.

Precisamos, Sr. Presidente desta magna sessão e Sr. Elmar Lopes, presidente da 

UVB, fortalecer a entidade. Hoje, era para esta Casa estar cheia, até faltando lugares para 

sentarem-se nesta homenagem que foi bem trabalhada, anunciada por muito tempo através da 

diretoria da UVB. Eu já participei aqui de seminários, na condição de vereador, com mais de 

mil  vereadores  do  Estado da  Bahia  presentes.  É  por  isso  que  nós  que  acreditamos,  que 

sabemos da importância da entidade para o fortalecimento das causas do vereador para que 

as suas reivindicações possam ter amparo, vamos procurar convencer, conscientizar nossos 

vereadores a participarem, estarem juntos, de mãos dadas, com a União dos Vereadores da 

Bahia. Isso é fundamental.

Na minha época, gente, era uma satisfação. No momento em que tínhamos esses 

encontros era alegria total. A gente se encontrava, trocava ideias, discutia problemas comuns 

a todos os municípios. Hoje, infelizmente, a gente sente essa falta de ânimo, de disposição, 

na congregação dos Srs. Vereadores. E o caminho é, exatamente, através da UVB -União dos 

Vereadores da Bahia-  que tem uma boa diretoria.  O Joabs há anos se  dedica.  Ele  é um 
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peregrino que está aí querendo ver a UVB ir para a frente. Agora tem o Elmar, vereador de 

Ibirataia, muito disposto, com um trabalho intenso, para ver isso se levantar. E vocês podem 

nos  ajudar  levando  a  mensagem para  poderem se  unir,  filiarem-se  à  UVB,  fortalecê-la, 

termos uma entidade bem forte. 

Já  começamos.  O espaço aqui  vai  ser  importantíssimo.  O vereador  chega  aqui 

próximo do seu deputado estadual; é aqui mesmo que vai estar o escritório para qual ele vai 

se deslocar,  local que tem infraestrutura, condições para ele preparar ofícios, etc. para as 

várias secretarias, para os vários órgãos do governo de Jaques Wagner. 

Bem, gente, eu não vou me delongar. Quero parabenizar a diretoria competente, 

trabalhadora, que está levantando verdadeiramente a mobilização para o fortalecimento da 

entidade. Quero me congratular com todos os que estão aqui presentes, que vieram dar as 

mãos à UVB.

Um abraço para todos os vereadores da Bahia, do Brasil, no seu dia. Sucesso para 

vocês nas eleições de 2012 que se aproximam. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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2000-I

Ses. Esp. 07/10/11 Or. Joabs Ribeiro

Homenagem ao Dia Nacional do Vereador.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Mário  Negromonte  Júnior):-  Eu  gostaria  de  passar  a 

presidência para o querido deputado Euclides Fernandes para que eu possa me ausentar por 

alguns minutos , e ele dará seguimento à sessão.

O Sr. PRESIDENTE (Euclides Fernandes):- Dando continuidade à sessão especial, 

queremos passar a palavra ao Dr. Joabs Ribeiro, procurador da UVB e também um dedicado 

à causa do fortalecimento desta entidade.

Com a palavra o Dr. Joabs Ribeiro.

O  Sr.  JOABS  RIBEIRO:-  Quero  saudar  a  todos,  mas  antes  de  falar  neste 

momento vou fazer um discurso político, já fiz dois discursos técnicos, hoje vou fazer um 

político.

Gostaria que assistíssemos ao vídeo que vai passar nesse momento.

(Apresentação de vídeo)

Sr.  Presidente  da  Mesa,  deputado Euclides  Fernandes,  quero  fazer  um registro 

porque acho que por estar há 13 anos no movimento e ser o único dinossauro do movimento 

aqui dentro, quero deixar as pegadas e agradecer porque o senhor foi a primeira pessoa que 

nós encontramos que tentou – e tenta ainda, mas acho que vamos conseguir – um espaço na 

Assembleia.

Esse registro vai antes de V.Exª, porque quero fazer um agradecimento a dois ex-

deputados  que  foram parceiros  da  entidade  durante  esses  anos  todos:  Gaban  e  Heraldo. 

Temos de fazer esses destaques para que a história saiba quem ajudou o movimento.

Esse  movimento  tem  184  eventos  na  Bahia–  dos  quais,  180  são  gratuitos  –, 

viajando 700, 1.000 ou 2.000 quilômetros sem cobrar um centavo de vereador ou servidor. E 

quem me conhece sabe, é testemunha de que temos varrido a Bahia qualificando vereadores. 

Se  V.Exª  nos  acompanhar,  poderá  ver  a  qualidade  do  que  fazemos.  Todos  os  técnicos 

procuram estudar muito para dar o melhor do seu conhecimento na qualificação da gestão e 
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do processo legislativo e na contribuição do aperfeiçoamento da classe política. V.Exª resgata 

isso neste ano, e tenho certeza de que vamos continuar contando com a sua presença e com o 

seu apoio irrestrito a essa causa, que é justa.

Presidente Elmar, delegado Gilberto, que fez o maior e melhor ato na Câmara de 

Nova Canaã,  no sábado; vice-presidenta Aloísia,  acho muito importante sua participação, 

porque a mulher precisa estar presente na diretoria da entidade, e V.Exª tem o perfil nesse 

sentido.

Não  vou  fazer  nenhum  discurso  técnico,  mas  só  dois  ou  três  registros  que 

considero importantes. A construção de uma classe não pode ser objeto de apenas uma só 

pessoa,  mas  de  todos  nós.  A UVB não  é  do  vereador,  mas  também dos  servidores  das 

Câmaras,  dos  ex-vereadores,  dos  assessores,  dos  garis,  enfim,  de  todos  que  estão  nas 

Câmaras fazendo algum serviço.

E temos que buscar  duas coisas – tenho buscado isso nesses 13 anos –,  quais 

sejam: primeiro, o respeito pela coisa pública; segundo, quando o povo lhe dá um mandato 

de vereador, ele está lhe outorgando uma representação.

O povo não o torna vereador para você agir do jeito que quer e acha melhor nem 

para usar esse mandato em benefício próprio ou de terceiro. O povo o faz vereador com uma 

posição clara na cabeça. Por exemplo, os 10 mil habitantes de determinada cidade não podem 

ir para a Câmara, por isso têm de ser representados. É isso que o povo está nos dizendo: 

represente-me lá.  Essa representação tem de ser  pautada claramente em conteúdos como 

ética, comportamento, compromisso, dedicação. Senão não vamos construir nada.

A segunda questão diz respeito a uma tese que tenho defendido aonde vou – e 

notem que de 2007 para cá já fui a 17 estados diferentes; fiz mais de 60 palestras; participei 

de  mais  de  100 debates.  Pois  bem,  tenho bem claro na  minha  cabeça  que  não fazemos 

nenhuma modificação neste País enquanto tivermos duas Bancadas nas Câmaras: uma da 

Oposição  e  outra  da  Situação.  Não  precisamos  de  bancadas  do  prefeito  e  da  Oposição; 

necessitamos, sim, da Bancada do município.
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Quando falo Bancada do município, estou dizendo que não somos do grupo de 

prefeito nenhum nem do grupo de oposição nenhuma. Somos do grupo do povo. Temos de 

votar o que é melhor para a população.

Vou  contar  uma  experiência  que  aconteceu  comigo:  não  existiu  neste  Estado 

prefeito mais corrupto do que Valderico Reis – pode existido igual. Entretanto, antes de ele 

ser cassado – e fiz parte do grupo dessa cassação –, votei a favor de matérias propostas por 

ele, mesmo sendo oposicionista.

Ora,  se  a  matéria  ia  beneficiar  o  povo,  se  tinha  consistência  jurídica,  técnica, 

contábil e política; se cabia na dotação orçamentária e era compatível com a realidade do 

município, por que vou votar contra? Só porque sou contra o prefeito?

Tenho  de  votar  a  favor  do  povo!  Isso  é  fundamental.  Temos  de  construir  um 

pensamento: somos eleitos pelo povo para votar por ele e em nome dele. Qualquer outro 

pensamento é ruim, qualquer outra posição é equivocada. E qualquer outra realidade que 

aconteça é destoante do que a sociedade quer de nós.

Quero finalizar propondo algumas coisas às câmaras neste momento. Eu estava 

dizendo ali, agora, que vou deixar o movimento em dezembro. Eu estava tomando a posição 

de deixar o movimento. Já fiz isso umas quatro vezes, mas vou tentar ter coragem de fazer 

agora.

Quero dar algumas ideias a vocês, resultado da minha experiência de 12 anos como 

vereador, duas vezes presidente de câmara, presidente dessa entidade, presidente da União 

dos Vereadores do Brasil, três vezes procurador nacional, viajando este País inteiro, vendo 

realidades  diferentes,  legislativos  diferentes.  Primeira  coisa:  não  restrinja  o  trabalho  do 

vereador à sessão. Item número um! Porque, senão, o seu mandato será do pífio. Ah! Mas 

resolvi a questão do remédio, da cesta básica, da cirurgia, a questão…

O povo não quer só isso. Está lembrando da música? O povo precisa de muito mais 

do que comida. O povo quer também diversão e outras coisas. Quando falo em diversão, é só 

simbolicamente que estou colocando isso aqui. Ora, se o meu mandato não se restringe à 

sessão, quer dizer que vou fazer a comissão de que faço parte funcionar.
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Número dois: a minha comissão vai funcionar. Eu vou provocar reunião da minha 

comissão. Vou dizer na rádio e no jornal que minha comissão vai se reunir em tal horário 

para discutir o tema e exarar o parecer.

Número três:  vou falar  aqui  dez coisas que a  sua cidade  precisa  de você  para 

discutir. Comecem a contar aí: sua cidade precisa discutir segurança pública com o vereador. 

Não?! Sua cidade precisa discutir a questão da pedofilia com o vereador. Sua cidade precisa 

discutir  a  questão  das  drogas  com o  vereador.  Sua  cidade  precisa  discutir  a  questão  da 

educação com vocês. Sua cidade precisa discutir a questão da agricultura com vocês. Sua 

cidade quer discutir com vocês a questão das estradas vicinais. Sua cidade quer discutir com 

você a questão dos programas sociais do governo federal, que nem sempre acontece, como 

está no convênio. São ene programas. Sua cidade quer discutir com você a luz do campo. E 

você, às vezes, nem sabe se o poste está lá. Há vereador, Euclides, que nem sabe que o poste 

está lá. Há vereador que não sabe que o poste está lá na estrada vicinal para colocar. Estou 

mentido? Há vereador que não sabe!

Então, coloquei esses nove ou dez itens para mostrar a vocês que é possível ter um 

mandato diferenciado. É possível ter um mandato que vá além do trivial, além do comum, 

além do cotidiano. Isso só vai ser possível se você quiser. Você tem que querer. Você tem que 

aceitar essa posição.

Há um vereador em Ilhéus que está fazendo uma experiência interessantíssima, 

Luiza. É o vereador Morita. Ele tomou para si a responsabilidade de discutir a pedofilia em 

Ilhéus. Achei, no início, que iria ter problemas. Ele convocou, foi para a rádio, começou a se 

mexer, convoca, chama, foi chegando. Nesse instante, chegou o Ministério Público; nesse 

instante,  chegaram grupos.  Hoje,  o  grande  movimento  em Ilhéus  de  pedofilia  é  de  um 

vereador. Ele tomou a iniciativa de ser âncora desse negócio, de ser a voz desse negócio. Está 

levando para lá o senador Magno Malta, Caio sabe de quem estou falando.

De uma hora para outra, o cara ganhou a capilaridade no município. O mandato 

dele está renovado. A essa altura, o mandato dele está renovado. Ele aproveitou bem. Já que 

estou  na  pedofilia,  vou até  fazer  outro  bloco aqui,  o  bloco do combate  às  drogas.  Já  é 

segundo movimento da cidade. Um vereador começou. Então, ele não ficou naquela: “Ah, 
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estou com álibi de ter nascido ávido e convivido inválido, não preciso mais fazer nada”. É 

preciso que não tenha álibi de não ter nascido ávido e convivido invalido. É preciso ter a 

vida. Eu quero viver. Eu quero existir no processo político da minha cidade.

Então,  foi  nesse  sentido,  Elmar,  que  vim  dar  essa  palavrinha  aqui  aos 

companheiros, muito mais como dinossauro antigo a serviço da causa. Acho que podemos 

fazer muito mais pela União dos Vereadores do Brasil. Cinquenta anos de história em 2013. 

Cinquenta anos de história! Foi fundada em 1963. Vai ser um grande evento em Brasília. 

Todos nós lá! Vou já como convidado. Tenho certeza de que é possível a gente construir um 

modelo de entidade em que todos tenham...

Elmar,  recebo,  em média,  duas  ligações  por  dia  de  vereador  me  perguntando 

alguma coisa de processo legislativo. No mínimo, duas por dia! Há dias em que recebo três 

ou quatro ligações. Eles dizem, por exemplo, assim: “Grande Joabs, procurador, dê-me uma 

ajuda aqui. Como faço isso?” Essas pessoas não têm nenhum compromisso com entidade. Às 

vezes, a entidade não é minha, não é de Elmar, não é de Aloísio, não é de Aloísia, é de todos 

nós. Como a UPB é de todos nós, como a CNM é de todos, toda entidade é de todos nós 

municipalistas. E eu acredito no municipalismo.

Quero  encerrar,  primeiro,  agradecendo  à  presença  de  todos,  aos  que  estiveram 

ontem e  que  não  puderam estar  aqui  hoje,  que  foram muitos.  Acho que  vocês  têm um 

mandato popular belíssimo, bonito, outorgado pelo povo e que pode fazê-lo grande, poderoso 

e que, ao final do seu mandato, não ter só o orgulho de ser reeleito, não, mas ter o orgulho de 

ter contribuído em um por cento ou dois por cento para o desenvolvimento da sociedade.

Deus abençoe vocês e os protejam muito. Tenho certeza de que o tamanho da UVB 

é o tamanho do sonho de todos nós.

Muito obrigado. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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2001-I

Ses. Esp. 07/10/11 Or. Aloísia Carneiro

Homenagem ao Dia Nacional do Vereador.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Euclides  Fernandes):-  Dando  continuidade,  concedo  a 

palavra à vereadora, 1ª vice-presidente da UVB, vereadora do município de Serrinha, Aloísia 

Carneiro.

A Srª ALOÍSIA CARNEIRO:- Em nome do deputado Mário Negromonte Júnior, 

proponente  desta  sessão especial,  quero saudar  o presidente  da Mesa,  deputado Euclides 

Fernandes, saudar o nosso presidente pujante, Elmar Lopes e os demais, o meu xará também, 

Aloísio, Joabs, o delegado da UVB e saudar o público, os meus colegas vereadores, em nome 

dos vereadores de Serrinha, o meu presidente Jorge Gonçalves.

Quero saudar todos os nossos colegas e dizer que temos um compromisso de fato 

muito importante em nosso município. E para que possamos assumir com muita força esse 

compromisso, precisamos nos fortalecer enquanto categoria. Acredito que a UVB Estadual 

Bahia nos dá essa oportunidade, qual seja, a de nos integrar, de conhecer melhor o processo 

legislativo, de nos fortalecer e de contribuir com a nossa sociedade para que todos tenhamos 

uma  sociedade  mais  justa,  mais  digna,  a  fim de  que  possamos  implementar  em nossos 

municípios, políticas públicas que possam, de certo, qualificar a vida de cada morador.

E acredito, Elmar, que o movimento que a UVB tem feito na Baia e a UVB Brasil 

tem-nos dado essa força. Acredito que nós teremos a capacidade de crescer mais a entidade. 

Acredito que os vereadores vão se engajar, vão sair daqui multiplicadores para que a nossa 

região, para que a gente possa trazer, cada vez mais, pessoas para momentos como esse de 

integração, debate e diálogos.

Então, precisamos agradecer a oportunidade e, ao mesmo tempo, parabenizar o 

deputado Mário Negromonte Júnior  por  essa  oportunidade,  esse  momento ímpar  na vida 

legislativa de cada um de nós. Fundamental é dizer que fica aqui o nosso compromisso, a 

nossa  palavra de  convite  para  que  as  câmaras  saiam daqui  com o compromisso,  com o 

interesse de se filiar à UVB, participar dos trabalhos, dos eventos e que possamos, enquanto 
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vereador, nos fortalecer para que possamos garantir o nosso papel – que já foi dito desde o 

início – nós somos o primeiro elo da corrente que liga o povo ao poder.

Então, enquanto vereadora do município de Serrinha, enquanto vice-presidente da 

UVB, gostaria de agradecer a presença de todos e dizer que vamos com muita força, com 

muita luta e coragem assumir esse compromisso que é nosso e que Deus nos deu.

A todos, um bom-dia e obrigada. (Palmas)

(Não foi revisto pela oradora.)
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2002-I

Ses. Esp. 07/10/11 Or. Gilberto Souza

Homenagem ao Dia Nacional do Vereador.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Euclides  Fernandes):-  Concedo  a  palavra  ao  vereador 

Gilberto Souza, delegado da UVB.

O  Sr.  GILBERTO  SOUZA:-  Deputado  Euclides  Fernandes,  presidente  desta 

sessão especial em homenagem ao Dia dos Vereadores; nobre presidente da UVB, Elmar 

Lopes,  procurador  nacional  da  UVB Joabs  Ribeiro,  meu  querido  amigo  e  tesoureiro  da 

entidade Aloísio Teixeira, minha amiga, companheira Aloísia Carneiro, 1ª vice-presidente da 

entidade. Nobres colegas vereadores, acredito que este encontro marca o início de uma nova 

história, no que diz respeito à União dos Vereadores da Bahia. Acredito que não sairemos 

daqui da forma que entramos, estamos saindo mais fortalecidos. Gostaria de dizer que esse 

fortalecimento  não  seria  possível,  se  não  tivéssemos  o  apoio  dos  deputados  Mário 

Negromonte Júnior e Euclides Fernandes. Apesar de não tê-lo apoiado, em Nova Canaã, nas 

eleições em 2010, o vereador Gilberto é um admirador de V.Exª, que tem sido, sem sombra 

de dúvidas, na região que compreende Poções, Nova Canaã, Iguaí e Ibicuí, um batalhador 

incansável em defesa de melhores dias para aquela gente. Se V.Exª está em defesa da região, 

da qual  faço parte,  nada mais justo do que de público agradecê-lo e dizer que o povo o 

admira  muito.  Continue  nos  defendendo,  porque  precisamos de  pessoas,  de  batalhadores 

incansáveis como V.Exª, em defesa de melhores dias para aquela região. 

Gostaria, senhores, de dizer que nós, vereadores, temos de apoiar, sim, a União dos 

Vereadores do Brasil - Estadual Bahia. Nós, vereadores, temos de apoiar, sim, as decisões do 

presidente  dessa entidade,  porque precisamos nos fortalecer.  Como já  foi  dito em outras 

falas, o vereador é o político mais próximo do povo. O vereador é, sem sombra de dúvidas, o 

político que está, no dia a dia, ao lado do povo. O vereador é o político a ser procurando em 

primeira instância pelo eleitor. Nenhum prefeito ou deputado consegue fazer política sem a 

presença de vereadores ao seu lado. Digo isso porque nós, quando da união em defesa de 

algum  candidato  a  deputado,  somos  os  primeiros  a  ser  procurados  pelas  lideranças 
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municipais para unirmos forças em defesa de um determinado candidato. Nós conhecemos, 

melhor do que ninguém, os problemas das comunidades locais, principalmente quando se 

trata de cidades com o número de habitantes inferior a 30 mil. Sabemos das dificuldades 

desses municípios. Sabemos, simplesmente, que os municípios passam por situação difícil. 

Infelizmente, Sr. Deputado, tenho de dizer nesta manhã que, quando se fala em diminuição 

de  repasse,  os  primeiros  a  serem  atingidos  são  os  vereadores,  no  que  diz  respeito  ao 

duodécimo das Câmaras. Não foi diferente no Programa de Emenda Constitucional do ano 

passado, quando as Câmaras tiveram os seus repasses, na questão de valores, diminuídos. 

Mas, mesmo assim, continuamos lá no interior em defesa da população e das comunidades. 

Acredito que, se estivermos imbuídos no propósito de união, mostrando que somos 

uma  classe  unida  e  responsável,  sairemos  daqui  mais  fortalecidos  e  respeitados.  Quero 

agradecer, mais uma vez, à Assembleia Legislativa do Estado da Bahia por esse espaço que 

está sendo liberado e destinado para os vereadores. Hoje temos um espaço nesta Casa em que 

os vereadores, sem sombra de dúvidas, podem ser acolhidos e, assim, levar os problemas aos 

deputados. 

Gostaria de dizer, neste momento, para finalizar a minha fala, que nós temos de 

entender  que  o  que  fazemos  hoje  definirá  o  que  seremos  no  futuro.  Pensemos  nisso  e 

continuemos unidos em defesa de uma Bahia cada vez mais justa, cada vez melhor e de uma 

classe mais fortalecida em defesa de novos projetos que venham trazer desenvolvimento a 

nossa comunidade.

Muito obrigado. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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2003-I

Ses. Esp. 07/10/11 Or. Aloizio Mendes

Homenagem ao Dia Nacional do Vereador.

O Sr.  PRESIDENTE  (Euclides  Fernandes):-  Após  a  fala  do  vereador  Gilberto 

Souza, damos continuidade. A pedido do presidente da UVB, queremos registrar a presença 

do presidente da Câmara de Vereadores do município de Vitória da Conquista, a cidade que 

lidera  a Região Sudoeste  da Bahia,  vereador Fernando Vasconcelos.  Convido V.Exª para 

fazer parte da Mesa. (Palmas)

Dando  continuidade  a  esta  sessão  especial  em homenagem aos  vereadores  da 

Bahia, concedo a palavra ao tesoureiro da UVB, vereador Aloizio Mendes, do município 

vizinho a Jequié, nossa terra, o município de Ipiaú.

O Sr. ALOIZIO MENDES:- Sr. Presidente, quero aqui saudar essa Mesa festiva; 

Joabs Ribeiro, colaborador da União dos Vereadores, da nossa entidade, que trouxe aqui essa 

triste notícia de que nos deixará em dezembro, mas nós não podemos deixar isso acontecer; o 

presidente  da  entidade,  Elmar;  o  presidente  da  Câmara  de  Vitória  da  Conquista,  o 

companheiro que acabou de compor a Mesa; o nosso amigo Gilberto de Nova Canaã.

Gilberto, já fiquei sabendo do movimento que foi feito em Nova Canaã e fiquei 

com o coração partido por não estar no seu município naquele momento. Fiquei com inveja, 

porque você falava da questão da população do seu município, o meu chega a ser quase o 

dobro, e quando ouvi e vi através de fotos, o presidente me passou o evento que V.Exª fez lá, 

lhe confesso que tive inveja.

Minha  xará,  companheira  vice-presidente  da  entidade,  Aloizia.  Só  uma  letra 

diferencia nossos nomes e me dá a satisfação de ser seu xará, com essa competência que 

V.Exª tem de estar na União dos Vereadores e trazer para nós a alegria de estar em todos os 

movimentos. Eu, como tesoureiro da entidade, estou devendo, não estive em Brasília, em 

Nova  Canaã  e  talvez  outros  pela  dificuldade  do  meu  município.  Mas  acompanho  tudo, 

porque a cidade que o presidente da entidade mora é separada da minha apenas 14 Km. Se 

facilitar até andando dar pra ir.
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Temos essa informação todo o tempo, mas quero dizer que, quando aqui falava o 

presidente desta Casa Legislativa, deputado Marcelo Nilo, constatamos que o vereador tem 

muita dificuldade na sua caminhada, a começar pela sua eleição, conforme já foi dito.

Quero dizer também, que fico com um pouco de inveja de Barra do Rocha, um 

abraço à presidente da Câmara de lá, Exmª Vereadora Anita. Vejo também Ibirataia, a cidade 

do vereador Elmar, com os vereadores aqui quase em sua totalidade e Serrinha, como falou a 

vereadora saudando o seu presidente e, de Ipiaú, só veio o vice-presidente, que vos fala, e 

com  muita  dificuldade.  Ficamos  triste  por  fazer  parte  do  município  e  ver  que  os 

parlamentares, às vezes, nem em todos lugares tenham o mesmo compromisso de legislar 

com seriedade. 

Para  estar  aqui  hoje  foi  uma luta,  haja  vista  que  a  sessão  legislativa  em meu 

município acontece às quintas-feiras, à noite. E anteontem, ao entregar os convites, falei da 

importância da presença de todos os vereadores a este evento, bem como a presidência da 

casa, para que pudéssemos dar continuidade a esse processo de crescimento da entidade.

Gostaria  de  parabenizar,  de  coração,  o  presidente  Elmar  Lopes,  de  quem sou 

colega duas vezes: como vereador e, mais do que isso, como colega de sala na faculdade. Eu 

vejo a paixão que Elmar tem pelo seu mandato, pelo desenvolvimento,  pelo processo de 

crescimento  da  nossa  carreira  política,  pelo  processo  de  crescimento  da  União  dos 

Vereadores do Bahia, bem como o empenho dele em visitar as câmaras de vereadores. É, 

realmente, um leão e pode ser comparado ao Dr. Joabs Ribeiro, porque 13 anos não são 13 

dias.

V. Exª, sem querer, prestigiou-me porque 13 é o meu número e número do meu 

partido. Eu até agradeço, mas peço a V.Exª para continuar porque excelência o senhor será 

por toda vida na União dos Vereadores.

Quanto à questão da dinâmica política, da dinâmica do vereador, como falou aqui o 

presidente desta Casa Legislativa, o deputado Marcelo Nilo, sobre as dificuldades, isso se dá 

porque o vereador é o para-choque do povo.

Nós temos a honra de ter presidindo esta sessão nosso amigo, o deputado Euclides 

Fernandes. Ao chegar a esta Casa, transmiti-lhe o abraço de três pessoas idôneas do meu 
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município, que, ao saberem que eu estaria em Salvador, mandaram-lhe abraços, e também 

para  o  deputado  Mário  Negromonte  Júnior,  que  foi  um  recordista  de  votos  em  meu 

município. Deixamos-lhes um abraço.

Ficamos  felizes  pela  oportunidade,  porque  sou  vereador  de  primeiro  mandato. 

Pretendo continuar na política. Mas, em outros tempos, pois já acompanhava a política como 

eleitor, nunca ouvi dizer que existisse essa organização em torno do vereador. O que víamos, 

em outros tempos...  Deputado Euclides Fernandes, que tem uma série de mandatos como 

vereador e, graças a Deus, é o povo quem reconhece a sua competência e lhe deu o segundo 

mandato aqui,  nesta Casa,  sabe da dificuldade e  do valor  de ser  vereador dentro do seu 

município.

Por isso que repeti os nomes das cidades. E citando a Cidade de Barra do Rocha – 

que  é  bem  menor  do  que  a  minha,  separada  por  13  quilômetros  de  Ibirataia,  por  14 

quilômetros de Barra do Rocha e por 50 quilômetros de Jequié, cidade do deputado Euclides 

Fernandes –, vemos que a mobilização em torno da nossa região está sendo bem feita. Elmar 

está conseguindo, nós estamos conseguindo fazer. Então, isso deixa-nos felizes e satisfeitos.

Eu, como integrante da União dos Vereadores, quero deixar o meu abraço a todos 

os  vereadores.  Desejo  que  vocês  possam  levar  para  a  câmara  de  vereadores  de  seus 

municípios  esta  questão  da  importância  de  ser  um  sócio,  de  se  associar  à  União  dos 

Vereadores  para  que  isso  não  pare  aqui.  Esta  questão  do  crescimento  precisa  continuar 

acontecendo.  À  frente  da  tesouraria,  precisarei  dos  vereadores,  de  todas  as  câmaras  de 

vereadores, de toda a diretoria para que possamos crescer.

Eu deixo o meu abraço a todos vocês.

Muito obrigado.

(Não foi revisto pelo orador.)
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DL-03

Ses. Esp. 07/10/11

O  Sr.  PRESIDENTE  (Mário  Negromonte  Júnior):-  Dando  prosseguimento  a 

sessão, a UBV fará uma justa homenagem ao grande deputado estadual que bem representa 

os seus municípios, Euclides Fernandes. 

O Sr. Elmar Lopes Silva:- Gostaria de convidar o deputado Euclides Fernandes 

para receber a Moção de Reconhecimento. Ele que nos pegou pelo braço e nos conduziu até 

o  presidente  Marcelo  Nilo.  Já  dei  esse  depoimento  ontem,  e  volto  a  repetir  que  fico 

lisonjeado com isso, reconheço que é um trabalho que poucos fazem. Por isso que o senhor 

saiu de vinte e tantos mil votos e foi para sessenta e tantos mil votos.

(O Sr. Deputado Euclides Fernandes recebe a moção de reconhecimento.) (Palmas)
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2004-I

Ses. Esp. 07/10/11 Or. Fernando Vasconcelos

Homenagem ao Dia Nacional do Vereador.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Mário  Negromonte  Júnior):-  Concedo  a  palavra  ao 

presidente  da  Câmara  de  Vereadores  do  município  de  Vitória  da  Conquista,  Fernando 

Vasconcelos, mais conhecido como Fernando Jacaré. 

O Sr. FERNADO VASCONCELOS:- Bom-dia a todos e a todas.

Quero  dizer  da  minha  satisfação  e  alegria  por  estar  aqui  participando  deste 

encontro, desde ontem, e, hoje, nesta sessão especial em homenagem ao Dia do Vereador.

Quero  destacar,  primeiro,  a  iniciativa  do  deputado  Negromonte  Júnior  e 

parabenizá-lo por propor esta sessão que foi aprovada por todos os deputados. A presença de 

V.Exª aqui,  deputado  Mário  Negromonte,  com  certeza,  ajuda  e  fortalece  o  trabalho  do 

Legislativo não só estadual, mas de todas a Câmaras de Vereadores da Bahia. Quero destacar, 

ainda, a importância que tem um momento como este.

Elmar,  V.Exª  teve  essa  ideia  brilhante,  uma  iniciativa  rara,  não  é  fácil.  Sou 

presidente da Câmara de Vereadores de Vitória da Conquista, cidade do Sudoeste da Bahia. 

Portanto uma região de mais de dois milhões de habitantes, mas acho que do Sudoeste só 

vejo aqui os vereadores de Macaúbas.  Vitória da Conquista,  hoje,  é  a terceira cidade do 

Estado da Bahia com uma população de mais de 350 mil habitantes. Infelizmente, nós não 

tínhamos, no passado, essa discussão, esses encontros de vereadores.

Quero saudar,  também, o deputado Euclides,  vizinho de Jequié, um amigo, um 

forte  abraço de Vitória  da  Conquista.  Quero dizer,  Elmar,  que essa  ideia  de deslocar  os 

vereadores de seus municípios é difícil, mas aqueles que estavam aqui ontem e estão hoje 

demonstram que estamos acreditando neste novo momento.

Muitas vezes houve um preconceito muito grande com as entidades relacionadas 

aos vereadores. Muitos vereadores não acreditavam. E nós estamos percebendo agora que 

tem que haver essa cara nova, da transparência, da seriedade, do comprometimento. Então, é 

importante que se resgate essa imagem de entidade ligada ao vereador. Estou colocando a 
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minha opinião, mas muitas vezes ouvi isso, em diversos municípios, que não se acreditava 

muito na entidade. 

A nossa  presença  aqui  é  para  dizer  claramente  que  nós  estamos  acreditando, 

colocando a nossa confiança, não só em nome de toda Câmara de Conquista, mas também 

vamos transmitir para todas as cidades do Sudoeste da Bahia a importância que teve esse 

encontro, a iniciativa deste momento, desde o debate de ontem até a sessão de hoje. Não 

tenho dúvida de que iremos melhores daqui para casa, na certeza de que é possível essa 

união, é possível conversarmos, respeitando todos os municípios, principalmente na certeza 

de que o Parlamento, que a Câmara tem um papel fundamental para o desenvolvimento do 

município.  Nada  em um município  é  feito  sem o  aval  do  vereador,  temos  que  ter  essa 

convicção e entender que papel nós temos nos municípios. Se o prefeito tem a caneta, é o 

Executivo, mas sem o aval do Legislativo não se faz nada. 

Por isso a nossa importância enquanto vereadores e por isso estamos aqui neste 

momento. Queremos, inclusive, saudar a vereadora Aloísia, parabenizar a força da mulher 

pela  vice-presidência.  É importante  ter  a mulher  presente,  o vereador Aloísio  Mendes,  o 

delegado do movimento, Sr. Gilberto, Joabs Ribeiro. E quero parabenizá-lo pela explanação, 

ontem  pela  manhã.  Você  conseguiu  que  aquele  momento  fosse  muito  produtivo  pelas 

informações decisivas que foram dadas.

Agora vou dizer claramente que estamos aqui na certeza, Joabs, que o vereador é 

fundamental no município. E todas as dúvidas - questões jurídicas e contábeis - têm de ser 

tiradas e tem que se ter conhecimento.

Temos de acompanhar todos os passos de tudo o que acontece no nosso município. 

Não podemos ficar ausentes simplesmente batendo carimbo. Sempre uso a expressão do meu 

vereador ex-presidente do Legislativo de Conquista que dizia que a Câmara de Vereadores 

não é lugar de se bater carimbo. O prefeito manda, você carimba e vai embora. É preciso ler, 

acompanhar, discutir e saber o que se passa. Como, por exemplo, se uma escola está sendo 

construída, se um posto de saúde está sendo reformado, estradas, etc.

Se isso tudo está ocorrendo, aconteceu graças ao apoio da Câmara que aprovou o 

Orçamento. A transposição, por isso, pertence a nós. Também não é só o prefeito. Fazemos 
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parte  da construção dum posto de saúde,  da reforma duma escola,  porque o Parlamento 

aprova o recurso que vem do Orçamento e das discussões.

Estamos muito entusiasmados e acreditando na força dos vereadores da OBB, que 

está construindo aí um novo momento com Elmar e toda a diretoria.

Quero destacar a importância de estarmos aqui, tendo o suporte na pessoa de Sílvio 

Machado, que é chefe de gabinete do deputado Zé Raimundo. No ano passado, era Waldenor 

Pereira, hoje deputado federal. E agora Zé Raimundo, nosso recente prefeito de Conquista e 

hoje  deputado  estadual  com grande  atuação nesta  Casa,  juntamente  com o nosso  amigo 

Negromonte e todos os deputados de Conquista, como Fabrício, que tem um bom trabalho 

naquela região.

Queremos a partir deste momento, primeiro, mostrar a nossa cara e não termos 

medo nem vergonha, principalmente os vereadores e presidentes de Câmaras. Temos que 

construir essa transparência, estar sempre acompanhando, mostrando e quebrando todos os 

preconceitos, tudo aquilo em que há imagem negativa do vereador.

Temos de ir pra frente, para cima participando e sobretudo fiscalizando, que é o 

nosso papel.  Dizem: “Ah!  Somos da base do governo.” Ótimo! Aí  é  que dobra a  nossa 

responsabilidade,  uma vez  que  somos governistas  e  vamos acompanhar  também,  não só 

assinar.  Para  sabermos  o  que  está  acontecendo,  precisamos  permanecer  discutindo  e 

envolvendo as Comissões para acompanhar de perto toda a questão orçamentária. O nosso 

papel é decisivo no município.

Por essa razão estamos neste Plenário hoje, Elmar, Negromonte, para parabenizá-

los pela iniciativa e dizer que Vitória da Conquista - a terceira cidade do Estado da Bahia, 

situada na região Sudoeste - está nesta luta pelo fortalecimento da OBB-Bahia. Queremos 

acreditar, já que estamos presentes a esta sessão neste dia com tal convicção, claramente na 

importância que têm os vereadores de todos os municípios da Bahia, sejam eles nove, quinze, 

vinte. Nós lá, por exemplo, temos quinze e passaremos para 21.

Não importa o tamanho do município. Cada vereador tem um papel importante. 

Daí este debate para nos unirmos. Precisamos conversar não apenas individualmente. Quero 

só para mim e vou me eleger? Não! É necessário discutir, compartilhar ideias, ouvir. Vamos 
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respeitar as opiniões e construir. É quanto a este pontapé inicial que não tenho dúvida de que 

será o caminho para que, no próximo encontro, possamos trazer mais municípios.

Cada um de nós tem o compromisso de trazer mais um município. E queremos, 

Elmar, a OBB-Bahia abrindo as portas, mostrando a transparência do que é, como funciona, 

para que tenhamos presentes 450 municípios participando decisivamente das discussões e do 

rumo das Câmaras de Vereadores baianas.

Quero saudar também os nossos assessores que estão nos acompanhando, como 

Eliomar e Ricardo, e dizer da alegria e satisfação por estarmos com vocês. Portanto, parabéns 

a vocês e a nós! A todos envio um forte abraço. Certamente contem sempre com Vitória da 

Conquista, pois este município estará de braços abertos para todos vocês.

Muito obrigado. E Deus os abençoe.

(Não foi revisto pelo orador.)
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2005-I

Ses. Esp. 07/10/11 Or. Elmar Lopes Silva

Homenagem ao Dia Nacional do Vereador.

O Sr. PRESIDENTE (Mário Negromonte Júnior):- Quero agradecer as palavras do 

presidente da Câmara de Vereadores de Conquista e, ao mesmo tempo, registrar as presenças 

de  alguns  amigos  vereadores,  diretores  e  vice-prefeitos:  Vilobaldo  Ribeiro  Santos, 

representando o vice-prefeito de Caem; João Carlos Lopes, diretor da Brascomp; Temístocles 

Araújo Lopes Neto,  presidente da Câmara de Sapeaçu – envio,  agora,  um abraço para o 

amigo e prefeito Jonival Lucas, amigo de Sapeaçu; Valberto Márcio, presidente da Câmara 

de  Pintadas;  Gilisberto  Dantas,  presidente  da  Câmara  de  Araçás;  Jovenita  Souza  Fontes 

(Anita Fontes), presidente da Câmara de Barra do Rocha; Gilmário de Carvalho, vereador 

presidente da Câmara de Serra do Ramalho; Ronaldo Alves Meireles, presidente da Câmara 

de Teofilândia;  Edmundo da Silva Costa,  presidente da Câmara Municipal  de Palmeiras; 

Mário Brito, presidente da Câmara Municipal de Boa Vista do Tupim; Manoel Antônio de 

Souza Barbosa, presidente da Câmara de Ibirataia; Luciene Anicácio de Jesus, presidente da 

Câmara de Tucano; Antônio Eduardo Ribeiro Rocha, presidente da Câmara de Maraú; Jorge 

Gonçalves de Oliveira, presidente da Câmara de Serrinha; José Antônio Jú Trindade Reis, 

presidente da Câmara de Gandu.

É com muito prazer que passo a palavra ao nosso querido amigo, trabalhador, um 

vereador que muito honra a cidade de Ibirataia e que vem fazendo um trabalho de muita 

dedicação na Bahia à frente da União de Vereadores do Estado da Bahia.

Com a palavra o nobre vereador e presidente Elmar Lopes.

O  Sr.  ELMAR  LOPES  SILVA:- Presidente  da  Mesa  desta  sessão  especial 

conjunta  dos deputados  da Bahia  com os vereadores,  preciso  saudá-lo,  presidente  Mário 

Negromonte,  e  fazendo-o,  quero saudar todos da Mesa:  Aloísia,  Gilberto,  Joabs,  Aluísio. 

Cumprimento todos os presidentes de câmaras – deu para perceber que a leitura dos nomes 

foi extensa – assim como cumprimento também os deputados Nelson Leal e Márcio Marinho 
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e os ausentes, pois já se retiraram, os deputados Euclides e Marcelo Nilo, presidente desta 

Casa.

Companheiros  vereadores,  estamos  aqui  hoje  para  cumprir  mais  um  papel 

importante. Deputado Mário, falaremos de uma forma tranquila neste momento, pois nesta 

sessão precisamos discutir as questões da prática legislativa, as questões que dizem respeito 

aos vereadores do estado da Bahia com os deputados da Bahia, para que possamos montar 

uma parceria de relações de atividades, de discussões dos deputados com os vereadores.

A  União  dos  Vereadores  do  Brasil  Estadual  Bahia,  disse  ontem,  presidente 

Fernando, V.Exª não pôde ficar, e alguns que aqui estão que não estiveram ontem – primeiro 

eu gostaria só de fazer um registro: hoje é o prazo final para registro de filiação. Com isso, 

tivemos  muitas  dificuldades,  mas  foi  a  data  que  pudemos  agendar,  depois  que  estava 

marcado é que fomos perceber que hoje era o prazo final e que poderia ter problema, como 

teve. Os vereadores que não estão aqui, inclusive os nomes foram lidos aí, porque tiveram 

que retornar aos seus municípios, e isso atrapalhou demais. Outros vereadores não vieram 

porque estão resolvendo questões com os partidos, e está realmente um caso sério.

No XIII Congresso Baiano de vereadores, que ocorreu em maio, muitos dos que 

estão aqui também estavam lá, nós consolidamos, eu já disse ontem e repito aqui, a fusão de 

duas entidades de vereadores do Estado: a União dos Vereadores do Brasil, com raízes na 

Bahia, e a União de Presidentes de Câmaras na Bahia, a UPCB, que, juntas, formam a União 

dos Vereadores do Brasil - Estadual Bahia. Todos têm conhecimento disso.

Esse novo processo não tem sido fácil por conta do que aconteceu com a UVB, que 

eu inclusive era presidente regional no Sul da Bahia, com o outro presidente que tem nome 

de time. O presidente que tem nome de time manchou a nossa categoria profundamente. Não 

quero estar aqui falando dele e que isso pareça ser um problema pessoal, não. É porque tenho 

andado na Bahia e percebi coisas que eu não imaginaria dele, câmaras que foram perdendo a 

condição  de  estar  na  UVB,  Ronaldo  e  todos  os  senhores,  por  conta  da  postura  do  ex-

presidente.
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Estivemos num evento em Caetité e ouvi depoimentos absurdos da passagem do 

ex-presidente por Caetité. Em Jequié, cidade do deputado Euclides, o ex-presidente fez um 

estrago, tanto que o presidente da Câmara de Jequié não quer saber dele e não queria saber da 

UVB. Almoçamos no último sábado com o vereador Roberto Pina e já estreitamos a relação 

com a Câmara de Jequié, vamos estar em Jequié, vamos buscar câmara por câmara da Bahia. 

Ouçam o que estou dizendo, senhores, vamos buscar câmara por câmara da Bahia, uma a 

uma.

É preciso dizer que esse novo processo tínhamos que fazer de uma maneira que 

não deixasse nenhuma dúvida da seriedade da proposição da nova diretoria da UVB. Para 

isso  buscamos a  legitimidade.  Fomos  a  Brasília  inicialmente  a  convite  do  presidente  da 

União dos Vereadores do Brasil,  vereador  Bento Batista,  e  trouxemos de lá,  primeiro,  a 

legitimidade. Está aqui o título de entidade legítima, única representante da UVB na Bahia. A 

União dos Vereadores do Brasil Estadual Bahia é a própria UVB no Estado da Bahia. (lê):

“A União dos Vereadores do Brasil, entidade que representa em todo o País mais  

de 52 mil vereadores, promovendo a execução das suas atribuições, e considerando ainda o  

Estatuto  Social,  reconhece  no  Estado  da  Bahia  como  sendo  a  representante  legal  das 

Câmaras e Vereadores a União dos Vereadores do Brasil Estadual Bahia, UVB-Bahia, com 

sede e foro no Estado da Bahia, portadora do CNPJ nº 07.508.267/0001-33, filiada à UVB –  

União dos Vereadores do Brasil – revogando-se as disposições em contrário. Brasília, 11 de  

maio de 2011. Bento Batista da Silva, presidente.”

Então, colegas vereadores, a nossa entidade é a única legítima na Bahia. E o que 

estamos fazendo? Queremos compor, buscamos a Uvermig, da microrregião de Guanambi, 

que  hoje  é  afiliada  a  UVB-Bahia;  a  Associação de Câmaras  do Sul  da  Bahia,  que  hoje 

também é afiliada à UVB-Bahia. Temos conversado com a Febacam para também vir para 

cá.

São entidades regionais que estavam soltas, deputado? E estamos consolidando, 

Fernando,  essa  nossa  força  com  a  união  de  todos  eles.  Vou  ter  uma  conversa  com  o 

presidente da Febacam ainda esta semana.
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Mas é preciso dizer que há duas entidades aqui no Estado. A UVCB, que Joabs já 

foi presidente – permita-me, Joabs, mas preciso dizer isso –, e a antiga União dos Vereadores, 

que mantém o registro e tem como presidente o vereador Joceval Rodrigues, de Salvador, 

meu amigo, tenho uma boa relação com ele. Essa entidade tem ainda como diretor o Sr. Vaz 

Queiroz, não entendo por quê.

E recebemos a visita de Joceval no Congresso Baiano de Vereadores. Só que a 

conversa que tivemos com ele, da forma que ele colocou, era impossível fazer,  porque o 

nosso papel aqui é diferente. A UVCB é uma entidade regional que faz cursos e eventos 

cobrando dos vereadores. Essa outra também, parece-me, está fazendo uns eventos cobrando. 

Só que nós botamos 68 Câmaras de Vereadores no Congresso; eles botaram seis num evento 

aqui na Região Metropolitana. Repito, botamos 68.

E  é  preciso  dizer  isso  porque  o  projeto  da  UVB  é  de  darmos  assistência  ao 

vereador. Mas que os vereadores venham venham para cá não paguem mais nada, pois suas 

Câmaras já vão contribuir. Com as Câmaras contribuindo, o vereador não vai pagar mais 

nada!

Este é o projeto. Não vamos fazer dos congressos e dos encontros um mercado ou 

um instrumento para ganhar dinheiro. O objetivo não é esse. O projeto é ter uma entidade 

que agora vem para a Assembleia Legislativa, com o apoio do presidente Marcelo Nilo e dos 

deputados Mário Negromonte Júnior e Euclides Fernandes, para instalar aqui o espaço do 

vereador da Bahia. E assim o vereador poderá vir para cá com o seu pen drive e imprimir um 

documento, acessar a internet se tiver que pegar um documento do interior. Poderá fazer uma 

ligação para tal secretaria, para tal gabinete e pedir que se tente identificar ou localizar algo.

Do interior, o vereador ligará para o UVB e terá consultoria jurídica e contábil. De 

lá  mesmo  o  vereador  poderá  ligar  para  Joabs  Ribeiro,  que  vai continuar  conosco  nesse 

projeto. Não tenho dúvida disso.

Meus amigos, meus companheiros vereadores, participamos do evento da reforma 

política  em  maio,  a  Marcha  a  Brasília.  Ronaldo  e  Aloísio  estavam  lá.  E  quero  deixar 

registrada a participação precisa, séria e honesta da vereadora Olívia Santana, de Salvador. A 

da  reforma política  tinha menos vereadores.  Estavam lá  os  vereadores  de  Teofilândia,  o 
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vereador Caio, delegado da UVB. Na da reforma tributária estávamos com mais vereadores, 

passávamos de 20. Começamos com 9, salvo engano, e chegamos a 27, da segunda vez.

Teremos agora um evento em Brasília para discutir saúde. Quem daqui pode ir?É 

compromisso. Quem pode ir a Brasília em dezembro? E mais do que isso, vamos cada um de 

nós buscar mais dois vereadores? Vamos entrar em Brasília com a caravana da Bahia com 

50o vereadores.

Sabem por que estou convocando os vereadores da Bahia para isso? Porque não 

podemos aceitar que um Estado com a dimensão da Bahia, com o tamanho que a Bahia tem, 

com  aproximadamente  3.700  vereadores  hoje,  em  2013,  teremos  quatro  mil  e  poucos 

vereadores, não podemos, Fernando, deputado, chegar a Brasília com 15 ou sete vereadores 

para discutir a reforma tributária que vai, por exemplo, decidir sobre as nossas vidas, que vai 

decidir se vamos pagar mais imposto ou não, se os municípios, se as pequenas empresas, as 

microempresas vão pagar mais impostos ou não. É preciso que o vereador entenda que o seu 

papel é participar das discussões, que temos que ir lá gritar.

Quero saudar aqui a minha amiga Alexandra, do Rio Grande do Sul. Ela é uma 

consultora na área de previdência. E gostaria de que os presidentes aqui pudessem ter um 

minuto de conversa com ela.

Mas não podemos chegar a Brasília parecendo que a Bahia é uma coisinha – o que 

não é. Fernando, contamos com sua presença, presidente Jorge, Anita,  Ronaldo, Maraú e 

todos  que  estão  aqui.  Contamos  com  os  presidentes  de  câmaras  lá  discutindo  isso. 

Precisamos construir  uma União dos Vereadores  realmente  sólida e,  para  isso,  visitamos 

Caetité.  Fizemos um seminário em Caetité em parceria com a Câmara de Vereadores.  O 

presidente Eudes disse: “Presidente, eu não tenho condições de ir a Salvador para o Enev 

porque estou organizando a estrutura de filiação partidária, estou no processo”. Ubatã disse 

que não poderia vir, assim como Itagi e Uruçuca. E por aí vai.

Mas estivemos,  no sábado passado,  em Caetité e  Nova Canaã.  Parabéns,  Nova 

Canaã. O que vimos, eu, Joabs, e nosso assessor lá do Sul, Cremilton, Nova Canaã é um 

espetáculo. Aquilo ali é modelo de gestão pública. A forma como Nova Canaã conduziu e a 

onde chegou para inaugurar uma Câmara daquelas, e, mais ainda, fazer um evento da forma 
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como fez, é modelo. Parabéns, presidente Patrícia. Mas é preciso parabenizar com bastante 

força ele que é o grande articulador de Patrícia, Gilberto. Parabéns, Gilberto.

Estivemos em Nova Canaã e  fizemos o nosso trabalho também lá,  apoiando a 

Câmara. E nesse processo todo nós nos preocupamos, primeiro, em legalizar a documentação 

da entidade, depois do congresso, voltando à questão da organização da entidade depois do 

congresso.

Registramos  a  entidade.  Estamos  resolvendo  agora  pendências,  uma  parte  foi 

resolvida ontem e anteontem, aqui na Prefeitura de Salvador, e a outra parte certamente será 

resolvida  no  início  dessa  próxima  semana.  A nossa  sede  já  está  funcionando  no Centro 

Empresarial Iguatemi, Bloco A, sala 102. Até o presidente terminar de organizar a estrutura 

aqui para virmos para a Assembleia, vamos estar aqui com a permissão de Deus e a ajuda dos 

deputados que já citamos.

É preciso dizer, companheiros, que a União dos Vereadores da Bahia traz hoje a 

proposta para os senhores, que é a seguinte: se continuarmos soltos, atuando como simples 

vereadores de municípios que atendem bem, que prestam bons serviços ao povo, mas sem 

organizarmos  nossa  estrutura  de  corporativismo  vamos  continuar  fracos.  E  estamos 

submetidos, por exemplo, à PEC nº 333, que depois virou PEC nº 58.

Então,  temos  que  buscar,  agora,  vereadores,  o  corporativismo,  de  fato,  dos 

vereadores da Bahia. Como disse o presidente Jorge, numa conversa por telefone, a UPB tem 

corporativismo, a OAB tem, o Cremeb e todas as outras entidades representativas de classe 

também têm. Precisamos buscar para que possamos sermos vistos de uma forma que atenda 

às expectativas do vereador.

O vereador elege prefeito e deputado. Depois, o deputado vai para Brasília para 

tomar  decisões  que  prejudicam  o  vereador.  É  um  absurdo  a  PEC.  Isso  foi  a  maior 

irresponsabilidade. E sabem por quê? Porque tirou a voz do povo. A PEC tirou a voz do povo 

da Bahia e do povo do Brasil porque, quando diminuiu o número de vereadores, as câmaras 

deixaram de ter  representantes legítimos.  Eu fui  um dos prejudicados àquela época,  pois 

fiquei na suplência.
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Precisamos, para encerrar minhas palavras, reconhecer esse nosso papel! Mas este 

papel  só  vai  ser  construído  com mais  força,  mais  ainda  do  que  já  está,  se  tivermos  a 

responsabilidade de estarmos presentes, de estarmos contribuindo. A UVB vai precisar de 

contribuição, precisa e vai precisar de contribuição, e mais ainda, de estarmos participando.

Quero  convocar  todos  os  vereadores  da  Bahia  para  os  eventos  regionais,  em 

dezembro, que vamos estar anunciando, mas quero convocar para que, em março, possamos, 

e isso é um desafio a todos os presidentes, estar aqui, em Salvador, no Centro Administrativo 

da  Bahia,  com  mais  de  30  faixas  espalhadas  por  aí,  para  que  a  Bahia  saiba  que  tem 

vereadores.  Estaremos aqui  com  outdoors,  com toda publicidade e  toda a  imprensa para 

mostrarmos que existem vereadores na Bahia, e realizaremos o 14º Congresso Baiano de 

Vereadores. O nosso desafio maior será em março. O primeiro desafio é Brasília.

Fecho,  aqui,  minhas  palavras,  e  deixo  a  vocês  meu  forte  abraço,  meus 

agradecimentos. E quero dizer que sou Flamengo, não sou Vasco.

Muito obrigado. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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2006-I

Ses. Esp. 07/10/11 Or. Jorge Gonçalves de Oliveira

Homenagem ao Dia Nacional do Vereador.

O Sr. PRESIDENTE (Mário Negromonte Júnior):- Gostaria de saudar e deixar o 

registro  da  presença  do ex-vereador  de  Ibirataia,  Gilson Santos,  que é  dono do  Tesouro 

Notícias, blog do Sul da Bahia que está cobrindo todo este evento. Deixo registrada também 

a presença de Maria José, esposa do secretário César Lisboa, a pedido de Fernando Jacaré, 

presidente da Câmara de Vereadores de Vitória da Conquista.

Agradeço a presença das baianas que estão aqui conosco, da charanga que também 

fez uma belíssima apresentação. Agradeço a presença do presidente da Câmara de Vereadores 

de Cruz das Almas, Max Passos; do presidente da Câmara de Vereadores de Camaçari, Zé de 

Elísio. Por sinal, eu tive que sair naquele momento, e peço desculpas, em razão da filiação do 

presidente da Câmara de Camaçari, que vai ser candidato a prefeito pelo Partido Progressista 

e está fazendo sua filiação agora.

Nossa hora já está bem avançada. Mas ainda vamos abrir as inscrições. Nós vamos 

levar até as 12h40min. Portanto, qual dos vereadores gostaria de se inscrever? Cada um vai 

ter um tempo limitado de três minutos para que possamos atender à exigência da Casa de 

acabar esta sessão às 12h30min. Mas tivemos a tolerância para seguirmos até às 12h40min. 

Se alguns de vocês, vereadores, tiverem a vontade de vir à tribuna na nossa Casa do Povo - a 

Assembleia Legislativa -  se manifestar,  gostaria que o fizessem neste momento para que 

possamos dar seguimento aos trabalhos. Agradeço e registro aqui, faz tempo, a presença do 

nosso amigo Luciano, do PSB de Ibirataia.

Algum vereador gostaria de se manifestar?

Com a palavra o vereador Jorge, presidente da Câmara de Serrinha, pelo tempo de 

até três minutos.

O  Sr.  JORGE  GONÇALVES  DE  OLIVEIRA:- No  interior,  as  pessoas  não 

costumam  dar  boa-tarde  antes  de  almoçar.  Então  não  sei  se  dou  bom-dia,  já  que  não 
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almoçamos ainda, ou boa-tarde, já que são 12h25min. Mas como quiserem recebam esta 

saudação.

Quero  saudar  a  Mesa  na  pessoa  do  deputado  Mário  Negromonte  Júnior  e  ao 

mesmo  tempo  agradecer-lhe  por  este  momento  especial  que  estamos  vivendo  aqui. 

Parabenizo  a  UVB  na  pessoa  do  seu  grande  presidente,  Elmar  Lopes,  e  todos  os  que 

compõem essa  diretoria.  Saúdo  ainda  os  colegas  vereadores,  bem como  assessores  que 

também se fazem presentes à sessão neste dia.

O presidente Elmar disse que vai ao encontro de todas as Câmaras. Eu acredito, 

presidente, que esta missão não é apenas sua. É nossa igualmente. Nós que acreditamos nesta 

causa, nós presidentes, nós vereadores. Cada um de nós que aqui está faz parte duma região.

Nós de Serrinha, presidente, e os demais membros dessa diretoria da UVB vamos 

ao encontro de todas as Câmaras que estão lá próximas da nossa cidade, em nosso território. 

E, aí, teremos um encontro nos dias 24 e 25. A vereadora Aloísia Carneiro, primeira vice-

presidente da entidade, está mais do que empenhada nesta causa.

Nós  estamos  juntos  com  os  demais  vereadores  do  nosso  município  e  vamos 

percorrer  todas  as  Câmaras  do  nosso  território  para  que estejam em Serrinha  e  também 

inseridos no movimento, porque quero repetir algo que disse ontem nos trabalhos. Falamos 

no dia a dia para nossas comunidades que elas têm de ser unidas e organizadas para que 

sejam respeitadas.

Nós temos de tomar esta lição também como um princípio essencial para que o 

vereador  continue  até  mesmo existindo.  Não vou dizer  nem para que  ele  venha  a  ter  o 

reconhecimento que deve ter por tudo aquilo que representa para a sociedade, mas sim para 

que continue existindo e tenha cada vez mais autonomia e respeito. A organização e a união 

nunca devem faltar no nosso movimento.

Tenho  certeza,  presidente  Elmar,  deputado  Mário  Negromonte,  demais 

componentes  da  Mesa  e  desta  Assembleia,  que  brevemente  esta  Casa  e  o  Centro  de 

Convenções vão ficar pequenos, porque nós vamos unir os vereadores do nosso Estado em 

prol da nossa causa.

Muito obrigado. (Palmas!)
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(Não foi revisto pelo orador.)
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2007-I

Ses. Esp. 07/10/11 Or. Vereador Caio

Homenagem ao Dia Nacional do Vereador.

O Sr. PRESIDENTE (Mario Negromonte Júnior):- Gostaria de passar a palavra ao 

vereador Caio, de Ibirataia, para que ele possa se pronunciar pelo tempo de até três minutos.

O Sr. VERADOR CAIO:- Bom-dia a todos e todas!

Gostaria  de  saudar  o  nosso  presidente  da  UVB/Bahia,  Elmar  Lopes,  o  nosso 

deputado estadual e amigo Mário Negromonte Júnior; nosso procurador jurídico da UVB 

nacional, o nosso amigo Joabs Ribeiro, o nosso vereador de Ipiaú, Aloísio Mendes; nossa 

vereadora Aloísia, vice-presidente da entidade; nosso delegado da UVB, Gilberto e todos os 

vereadores que estão aqui presentes. Gostaria de parabenizar todos, sei que o esforço é muito 

grande, hoje, último dia de filiação, estar aqui participando desse evento, reconhecendo a 

UVB e trabalhando para que esse movimento cresça na Bahia.

Uso a palavra para homenagear uma pessoa muito especial, um homem que tem 

dedicado parte da sua vida à defesa dos vereadores da Bahia e do Brasil. Em nosso jornal da 

UVB veio publicado uma homenagem ao Dr. Joabs Ribeiro, a qual  gostaria de ler  neste 

momento:

(Lê) “ Homens comuns conduzem suas vidas unicamente atraídas pelo desejo de  

secesso, em busca de um momento que possa possibilitá-lo alcançar um ponto melhor..

Homens especiais são atraídos pelo desejo de construir uma sociedade igual, de 

oportunidades a todos, onde homens e mulheres obtenham o respeito e a igualdade.

Construir sonhos é uma tarefa desafiadora a qualquer ser. Na Bahia um homem 

sonhador deu início a um projeto e há tempos caminha no seu trajeto, enfrentando barreiras  

que foram tratadas com prudência, de forma a produzir ante cada uma impulsos que sempre  

o lançara adiante.

Este sonhador não parou. Ainda que as decepções impostas pela vida tenham lhe 

causado  tristezas,  foi  adiante.  A  justou  o  necessário.  Conquistou  parceiros  e  reuniu 

condições de trabalho e mesmo com as grandes dificuldades gigante era seu sonho.
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Com o respeito  adquirido  numa vida pública  pautada na ética,  honestidade  e  

amor pelo legislativo, o sonhador enfim pôde ver seu sonho germinar como uma semente 

que por vezes plantada parecia não mais vingar.

Estamos finalmente regando essa semente da forma sonhada e assim construindo 

uma  entidade  voltada  de  fato  ao  desejo  de  organizar,  capacitar  e  assistir  o  legislador  

municipal Baiano, fortalecendo os municípios e produzindo leis capazes de transformar.

Tudo isso só está sendo possível graças ao GRANDE SONHADOR "Joabs Ribeiro".

Esta é uma homenagem da UVB Bahia ao eterno Vereador.

Parabéns Joabs!”

Peço que todos fiquem de pé e uma salva de palmas para esse grande guerreiro da 

UVB.

(Palmas). 

Gostaria de passar às mãos do presidente da UVB essa Moção de Reconhecimento, 

para  que,  ao  lado  do  deputado  Mário  Negromonte  Júnior,  façam  a  entrega  ao  nosso 

procurador jurídico, este grande homem que muito contribui com os vereadores da Bahia, 

Joabs Ribeiro.(Palmas)

(Não foi revista pelo orador.)
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2008-I

Ses. Esp. 07/10/11 Or. Valberto Matos

Homenagem ao Dia Nacional do Vereador.

O Sr. PRESIDENTE (Mário Negromonte Júnior):-Com a palavra o último inscrito, 

vereador Valberto Márcio, presidente da Câmara de Pintadas, pelo tempo de até 3 minutos.

O Sr.  VALBERTO MÁRCIO:-  Bom-dia.  Quero saudar todos os vereadores e 

vereadoras, pessoas aqui presentes, agradecer ao deputado Mário Negromonte Júnior pela 

proposição desta sessão especial e parabenizar a iniciativa de retomada do resgate da UVB. 

Na verdade, acho que devemos nos unir,  porque o mandato passa rápido, às vezes passa 

despercebido e, de fato, a gente não o representa. Então, acho que nós, vereadores, temos que 

ter a coerência, a humildade, em prol de uma unidade para que esta classe, de fato, tenha 

representatividade  no  âmbito  estadual  através  da  UVB  e  aí,sim,  Elmar,  a  gente  estaria 

fortalecido para ir a Brasília, para vir aqui.

Eu  encabecei  um movimento  na  minha  região,  no  ano  passado,  vim  aqui  no 

plenarinho quando teve aquela PEC, a gente tentando forçar os deputados para que revissem 

e não foi possível. Mas, na verdade, por muitas vezes a gente não tem o respeito que merece 

e precisa para que, de fato, a gente represente a nossa cidade. É lamentável e parabenizo a 

presença  aqui  hoje  de  5% da  Câmara  Estadual  na  Assembleia  legislativa.  Agora,  quero 

lamentar a ausência dos deputados. Não sei o motivo, não estou informado do porquê. Eu 

esperava, hoje, para poder, de fato, a gente comemorar o Dia do Vereador, que tivesse aqui 

no mínimo, 50% dos deputados estaduais para nos receber aqui, os vereadores da Bahia.

Eu sei que o número ainda é pequeno, mas sei das dificuldades encontradas por 

cada vereador, alguns que pegam carona para vir a capital. Mas a gente chega aqui e encontra 

um esvaziamento, como se demonstrasse que o vereador não representa nada. A gente é o 

para-choque, a gente é que faz o papel, a atribuição dada ao vereador onde foi relatado aqui 

por Marcelo Nilo.

De fato, é isso que a gente representa no município. A gente é aquele que está ali, 

que faz o corpo a corpo, que representa prefeito, representa deputado, representa senador, 
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governador, Presidente da República. Então a gente precisa ser visto. Não foi por uma falta 

de respeito  na PEC 58,  onde diminuiu o duodécimo para  repasse das Câmaras.  Eu,  que 

recebia 47 mil, passei a receber 37 mil reais por mês, para fazer uma gestão. 

Mas mesmo assim não me curvei, não baixei o salário dos meus colegas, porque 

achei  que cada um tinha feito seus compromissos.  Então,  aqui,  Elmar,  faço parte de um 

território  de  identidade,  a  gente  tem um grupo  de  trabalho  no  legislativo  que  reúne  14 

municípios e agradeço a Antônio Dourado, que faz e seminário e juntamos 18 Câmaras e 85 

vereadores num evento.

Portanto, vou fazer essa intermediação para que possa convencer também essas 

Câmaras  a  se  filiar  a  UVB.  Lembrando  que  a  gente  precisa  passar  por  um resgate  de 

representatividade do parlamento baiano no âmbito municipal, porque hoje não temos. Então, 

estou aqui me prontificando e estou me sensibilizando. A gente tinha uma má referência da 

UVB,  mas  quando  a  gente  começa  a  ouvir  de  vocês  depoimentos  de  pessoas  que  vêm 

trabalhando juntos,  acabam nos convencendo e me comprometo a ir  com você e demais 

presidentes e vereadores em dezembro, para Brasília, representar a nossa classe.

Muito obrigado. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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DL-04

Ses. Esp. 07/10/11

O Sr. PRESIDENTE (Mário Negromonte Júnior):- Queria agradecer as palavras e 

gostaria  de  passar  aqui  ao  Presidente,  antes  de  encerrar,  para  que  fosse  feita  a  última 

homenagem da União dos Vereadores da Bahia e com a palavra o nobre Presidente Elmar 

Lopes. 

O Sr. Elmar Lopes:-  Meus amigos, não poderia deixar de fazer a homenagem ao 

propositor da sessão, deputado Mário Negromonte Júnior, para quem peço, de pé, uma salva 

de palmas. (Palmas).

O  Sr.  PRESIDENTE  (Mário  Negromonte  Júnior):-  Caros  amigos,  caros 

vereadores,  gostaria  de  agradecer  esta  homenagem e  dizer  que  quero  poder  honrar  essa 

honraria que recebo aqui hoje, trabalhando cada vez mais para que a gente possa levar as 

nossas ações àquelas pessoas que mais precisam no nosso município da Bahia e fazer aqui, 

meus amigos, nessas últimas palavras, uma homenagem a Joabs Ribeiro.

Realmente a história dele, as histórias de todas as uniões, de todas as associações, 

de todos os movimentos ligados ao vereador se confunde com a história política dele. Foi o 

fundador da UVCB, da UVB, ligado a Vasco, que, por sinal, também faz parte do Partido 

Progressista e também ajudou na formação dessa nova UVB. Joabs, quero parabenizá-lo pelo 

seu trabalho. Tenho certeza de que... ACSUBA (?) também. São tantas que poderíamos ficar 

aqui a tarde toda falando do trabalho de Joabs. Eu o conheço bem, sei do seu trabalho, tenho 

certeza de que haverá de continuar sendo esse baluarte que é para os vereadores da Bahia.

Gostaria de valorizar mais uma vez o trabalho de toda a direção da UVB Bahia, do 

presidente Elmar Lopes; da vice-presidenta Luiza Carneiro; do tesoureiro Aloísio Teixeira. 

Abraçar  o  vice-presidente  Benedito  Careca,  como  é  conhecido  o  nosso  vereador  lá  de 

Alcobaça; Gerson Rubronegro, que é o 2º tesoureiro, vereador de Cruz das Almas, e todos os 

vereadores que por aqui passaram no dia de hoje, além de parabenizar o presidente Marcelo 

Nilo por abrir este espaço, por trazer vocês a este espaço na Casa do povo baiano. Vejo com 

muita felicidade esse local que vocês terão a partir de hoje aqui na nossa Casa para fazerem 
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seus contatos, contactarem Joabs, Elmar e poderem mobilizar e fortalecer essa união dos 

vereadores. Acho que é importante esse papel. 

Sabemos de todos os problemas que os deputados,  que outros vereadores estão 

enfrentando no dia de hoje, em razão de terem colocado até a meia noite de hoje o prazo para 

as filiações. Acredito que a maioria dos deputados estaduais está em seus redutos eleitorais 

para fazer as suas articulações visando à eleição de 2012. Portanto, quero deixar em nome de 

todos, desculpas pelos deputados que não puderam passar por aqui, mas tenho certeza de que 

todos valorizam, e muito, este momento, assim como os vereadores. Meus vereadores que 

não puderam estar aqui me ligaram pedindo desculpas. Entendo, pois é um processo político 

que tem tudo a ver com vocês, com a vida política de todos. 

Achei  bastante  proveitoso  este  momento,  porque foi  marcado pela  presença de 

vocês nesta Casa. O movimento está vivo e quer crescer. De forma que, presidente Elmar, 

enquanto for deputado desta Casa, vou apresentar todos os anos essa proposição para que 

seja sempre lembrada essa data de 1º de outubro e que esta Casa deixe, todos os anos, o 

registro do nosso apreço ao trabalho que os vereadores têm feito de contribuição para o 

desenvolvimento  do  nosso  Estado.  Então,  farei,  todo  começo  de  ano,  requerimento 

solicitando uma sessão especial para homenagear vocês, vereadores. 

Finalizando,  meus  amigos,  já  estamos  com o  tempo  avançado,  trago  aqui  um 

abraço do ministro Mário Negromonte, que, inclusive, esteve na luta da PEC para que os 

vereadores pudessem ser cada vez mais valorizados, e o Partido Progressista esteve junto. 

Não é à toa que o Vasco Alves é do Partido Progressista, embora respeite todos os partidos 

que estão aqui,  é importante destacar isso. Quero dizer o seguinte: tenho um sonho, Srs. 

Vereadores. E esse é um sonho também de muitos deputados aqui, de muitos políticos. Sonho 

que possamos viver num mundo em que as pessoas sejam cada vez mais valorizadas não pelo 

que têm ou desvalorizadas pela cor da sua pele, não por não terem condições iguais a outras 

pessoas, mas sim pelo seu caráter, pelos seus princípios. Essa é a luta que pretendo travar na 

minha vida. Carrego comigo todos os princípios que pude adquirir ao longo da minha vida, 

sobretudo dentro da minha casa.
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Por isso faço mais uma vez o chamamento para que possamos resgatar os valores 

familiares, porque não adianta nós levarmos uma quadra para os nossos municípios, para os 

nossos povoados,  se lá não vai haver jovens para jogar porque eles estarão no meio das 

drogas, não adianta levarmos calçamento se aquele calçamento servirá para o jovem estar ali 

vendendo drogas, não adianta levarmos casas para os nossos municípios se naquela casa não 

haverá um ambiente saudável porque aquele ambiente será destruído pelas drogas. 

Esse é o chamamento: que possamos combater as drogas com muito afinco, com a 

força que os senhores demonstraram ao ter vindo hoje a esta Casa, mesmo tendo o momento 

de filiação partidária os senhores demonstram compromisso.

Então, para concluir, nobres colegas, quero agradecer a todos os senhores e me 

colocar à disposição.

Para encerrar, ouviremos o hino da Bahia ao Dois de Julho.

(Apresentação do Hino ao Dois de Julho)

(Palmas)

O Sr. PRESIDENTE (Mário Negromonte Júnior):- Esta Casa agradece a presença 

de todos e declara encerrada a presente sessão.
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